

19岁少女 成我省器官 捐献第一人

10天前她离开人世 却永远活在5位患者心中



春晓生前的照片

“2010,张春晓”,昨日,在河南福寿园,河南省器官捐献功德碑上,刻下了第一行字。

这个名字,属于我省第一例器官捐献者,同日,她的骨灰在河南福寿园安葬。

8月24日,年仅19岁的张春晓因为缺血性脑病,在省会某医院病逝,她的亲人做出了一个伟大的决定——捐献出她的器官,给有需要的重症患者。

晚报记者 邢进

火红玫瑰寄托无尽哀思

昨天上午10时许,河南福寿园器官捐献功德碑前,气氛肃穆。

张春晓的亲人们和20多名志愿者,还有河南省红十字会的工作人员、我省几家知名医院的领导,以及陵园的工作人员,垂首肃立,表达了对这位少女的无尽哀思。

张春晓的骨灰,已经在福寿园妥善安葬,在记载自己名字的功德碑旁静静长眠。

与惯常敬献逝者的黄白两色菊花不同,20多名自发赶来的省红十字会的志愿者,人人手持一枝火红的玫瑰,依次走向碑前,轻轻放下鲜花,鞠躬致意。

“她还是少女,也许还没人给她送过玫瑰花,我们觉得送这个比菊花更好,她也一定会喜欢。”

缺血性脑病夺去少女生命

19岁的张春晓是驻马店泌阳县一名农家少女。12岁那年,张春晓的母亲因病去世,她和弟弟跟着父亲相依为命。因为家庭条件不好,懂事的张春晓中学毕业后就出来打工,为一家工厂清洗配件,补贴家用。

今年7月10日,正值盛夏天气,在工厂工作的张春晓忽然晕倒了。

被送到当地医院检查,医生说可能是中暑,做了一些简单处理后,没有其他不适的春晓就离开了医院,第二天又开始正常工作。

7月24日晚上,在厂里上夜班的春晓再次昏倒。在当地医院,医生询问了详细情况之后,为她做了一些检查,怀疑是脑白质病变,建议转到省城的大医院进一步检查诊断。

7月26日,春晓被家人送到省会一家大医院。在这里,她被诊断为缺血性脑病,此时,她的病情开始急剧恶化。

来医院时,春晓还能说话,但是到了7月27日,她陷入了昏迷。院方将春晓转进ICU病房,全力抢救,但还是没能挽救她如花的生命。

经过28天的苦苦挣扎,8月24日凌晨3点,春晓静静地离去。

捐出器官,“延续”女儿生命

眼睁睁看着女儿离世,张春晓的父亲张书珍悲痛万分。实在不舍得女儿就这样走掉,张书珍反复掂量,和孩子的姑姑也商量过,最终,他代替逝去的女儿做出了一个伟大的决定——捐出身上有用的器官,让孩子的生命得以延续。“闺女虽然走了,但是她的器官如果能拯救他人生命,她在天上也会高兴的。”张书珍说。

张春晓共捐献了1个肝脏、2个肾脏和1对眼角膜。

这些器官在当日被郑大一附院、河南省人民医院的专家分别移植给需要器官移植治疗疾病的患者。

目前,春晓年轻的器官,已经使两名肾功能衰竭患者的病情得到缓解,一名肝硬化患者的病情明显好转,两例眼部疾病患者重见光明。

19岁少女成河南省遗体器官捐献第一人

张春晓是河南省红十字会开展遗体器官捐献以来接受的第一例器官捐赠,也是我省首例器官捐赠者。

省红十字会相关负责人说,此前媒体报道的器官捐献一般发生在亲属之间,比如夫妻、母子间,而像张春晓这样在去世后向毫无血缘关系的人捐出有用器官的,我省还没有先例。

所以,张春晓是河南省遗体器官捐献第一人,省红十字会为她在器官捐献功德碑上刻下了名字,永远铭记她挽救他人生命的高尚事迹。

截至目前,全省已登记遗体自愿捐献者2141人,实现捐献185人,器官捐献1例。

在人体器官捐献工作中,强调自愿、无偿原则,捐献者可向当地红十字会提出申请,填写申请表,经家属和本人签字同意后生效。

省红十字会咨询电话0371-65972968。

遗体器官捐献问答

问:如果表达了器官捐献的意愿,当被送到医院时,是否会影响医疗品质?

答:基本上,器官捐献是要等到所有救命措施都失败,医疗人员与病患家属开始讨论死亡时,才会被提出的问题。

所以表达了器官捐献的意愿,并不会影响到应有的医疗品质。

而移植小组要一直等到家属同意并签署器官捐赠同意书后才会被通知。救人是所有医护人员的责任,他们会竭尽所能来挽救病患生命,不会因病人或家属作器官捐赠的决定而有所疏忽。

问:器官捐赠后,遗体外貌是否会受影响,丧葬事宜能否如常进行?

答:器官摘取时是采用严谨的外科手术标准,如同你在医院接受任何的外科手术,手术后医师会仔细缝合并且维护外观。因此,丧葬事宜必定能如常进行。

问:如果不想捐出所有器官,可以只捐一个器官吗?

答:当然可以指定自己想捐出的器官种类,医院会尊重每一个人的意愿。

问:器官捐赠与遗体捐赠有何不同?

答:器官捐赠仅将功能完整的器官摘取,移植给血型及组织配相对符之器官衰竭病患。

遗体捐赠是提供遗体给医学院、医学大学之学生解剖教学,或病理解剖研究之用;但器官捐赠后,仍可提供遗体病理解剖研究之用。

问:器官移植尚在试验阶段,捐赠的器官会被浪费吗?

答:器官移植现已超越试验阶段。器官移植手术被公认是治疗器官衰竭的有效方法。器官移植给予病人重生及改善生活质量的机会,而且成功率十分高。据统计,截至2008年,中国累计完成肾移植86800例,肝脏移植14643例,心、肺、小肠移植分别为717例、165例和17例。中国人体器官移植总量已居世界第二位。截至2008年,中国器官移植后患者最长存活时间为:肾移植30年,肝脏移植13年,心脏移植16年,肺移植8年。

“金水河橡胶坝处8岁孩童溺亡”后续 父亲到现在还后悔六一没带儿子出去玩

不到3个月,两个天真烂漫的孩童在金水河橡胶坝前永远闭上了眼睛,带给亲人无尽的伤痛。

昨天,其中一名孩子小正的父母走进金水区法院,与郑州市城区河道管理处和郑州市城市管理局对簿公堂。

晚报记者 鲁燕

庭审现场

孩子的家人泪水涟涟

“对我们家来说,不仅仅失去的是一个孩子,而是失去了一个家的希望……”昨天的法庭上,小正的父亲话刚说出口,小正的妈妈和80岁的爷爷奶奶便哭起来。

庭审现场,一家人泪水涟涟,令旁听的人们也不禁落泪。

小正的父亲雷先生一直为没有兑现六一儿童节带儿子出去玩的承诺,感到后悔。雷先生说,他一直在航海路附近做家具生意,平时比较忙,和孩子也不常在一起住。今年六一儿童节前夕,“儿子就跟我打招呼,让我六一带他出去玩”。那天他忙得没抽开身,没能带儿子出去玩。

六一儿童节后的周五那天,“儿子给我打电话说:‘爸爸,你回来吧,明天带我出去玩好吗?’”虽然雷先生答应,但又一次失约。

没想到,第二天,即6月5日下午,儿子小正和伙伴去金水河橡胶坝玩,小正从没有设围栏的堤口进入拦河橡胶坝上趟水,坝顶青苔让孩子突然滑落坝内深水里,再也没有醒来。

小正的父母称,小正的溺亡都是由于拦河橡胶坝的蓄水过深,且周围缺少必要的防护措施,围栏缺口缺少有效防护措施以及无人值班看守等造成,加之管理部门在金水河安全管理上的不作为、不负责任导致悲剧发生。

小正的父母认为郑州市城区河道管理处和郑州市城市管理局作为市政工程及河道周边设施的主要建设者和管理者,应当依法承担公共设施存在安全隐患、拦河橡胶坝及围栏缺口缺少有效安全防护措施、安全管理不到位、不作为等方面的责任。

在多次协商未果后,小正父母将他们告上法院。

河道管理处

公园主要路段都有警示牌和标语

作为被告之一的郑州市城区河道管理处辩称,市城区河道管理处是依据《郑州市市区滨河公园建设管理条例》对公园进行管理的。

由于滨河公园是全天24小时开放式供市民休息的场所,两河一渠的主要功能是汛期泄洪,确保市区平安度汛。因此,市城区河道管理处的主要职责就是确保闸坝安全、河道畅通、清捞垃圾及漂浮物等。为此,市城区河道管理处认为自己在各项职责方面并无过错。

他们在整个市区河道处管辖范围内,在滨河公园的入口处、路边、关键地面、工作通道(踏步)、大坝周边等地方都涂写有大量红色的不准下河的警示口号、标语和严禁进入的黄色警戒线,在离出事不到1米的河沿就有一块1.5米见方的不锈钢做的警示牌来告诫市民远离危险,严禁下河,尽到了防范义务。

对于小正的死亡,市城区河道管理处也表示惋惜和悲痛,但发生这个事故的根本原因是其监护人没有尽到职责,对小正疏于教育和监管。

另一被告郑州市城市管理局辩称自己并不是金水河的直接行政管理主管机构,没有侵犯原告的民事权利,并不是本案当事人。

庭审结束后,金水区法院依法当庭主持调解,小正的父母同意将赔偿金额降低到40万元,作为被告的委托代理人称需要回去商量,没有发表调解意见。

线索提供 纪晓蓉 庆远



慈善书屋 免费读书

昨天,郑州慈善总会发起的“郑州慈善书屋”在惠济区花园口镇京水村揭牌,这间60多平方米的书屋里摆了12个书柜,共陈列了包括励志书籍、文学艺术、生产技术、家庭生活等类别的4000多册图书,同时有宽敞明亮的阅读大厅和书桌椅,可同时容纳近20名村民坐下来借阅、读书。

晚报记者 裴蕾/文 马健/图

普及自救知识,科学应对自然灾害

河南农大服务团赴荥阳社会实践

这个暑假,河南农业大学外国语学院以党员骨干为主,组成了自救知识宣讲服务团,在院团委书记周晓等老师的带领下,以荥阳桃花峪风景区为辐射点,在黄河沿岸地区开展了为期一周的社会实践活动。

“很多基层群众对于自救知识和自救技能的了解还十分有限,这也成为了自然灾害造成人身危害较大的一项潜在因素。”团队成员小张说,为了让基层群众能在危急时刻科学合理地自救,他们专门精心准备了自救知识和自救技能宣讲与普及的视频和宣传页等物品,同时还印制了防暑知识宣传页,给大家普及夏季防暑知识,为民生健康保驾护航,受到了老乡们的欢迎。在帮助老乡的同时,队员们一方面体会到自己所学的知识是很有用的,增强了专业兴趣;另一方面还锻炼了实践能力,学到了书本上所没有的知识。

周晓